

BRI.0012.3.10.2025

Dnia 13.3.2025r.

**Rada Gminy Słupno**  
Kierownictwo, Radni - Sesja

**Protokół 10/2025**

X Komisja Skarg, Wniosków i Petycji  
w dniu 13 marca 2025 roku

Miejsce posiedzenia: sala posiedzeń Urzędu Gminy w Słupnie

Rozpoczęcie obrad: godz. 08:00,

Zakończenie obrad: godz. 08:30.

W posiedzeniu wzięło udział 4 radnych.

Obecni:

1. Tomasz Jarowicz,
2. Anna Robakiewicz
3. Izabela Mokrzanowska
4. Zygmunt Majewski
5. ~~Anna Zalewska-Woźniak~~

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyły:

1. Skarbnik Gminy Agnieszka Biernat,
2. Naczelnik Wydziału Nieruchomości i Ochrony Środowiska Dominika Kacprzyńska,
3. Dyrektor Biura ds. Oświaty Sylwia Pomianowska.

1. Otwarcie i przyjęcie porządku posiedzenia.

Porządek X posiedzenia Komisja Skarg, Wniosków i Petycji.

1. Otwarcie i przyjęcie porządku posiedzenia.
2. Przyjęcie protokołu z IX posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji
3. Omówienie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Słupno na lata 2025-2031.
4. Omówienie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Budżetową Gminy Słupno na 2025 rok.
5. Omówienie projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Słupno na rok 2025”.
6. Omówienie projektu uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy we wsi Wykowo, gm. Słupno.

7. Omówienie projektu uchwały w sprawie określenia zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze w przedszkolu i szkołach prowadzonych przez Gminę Słupno.
8. Sprawy różne.
9. Zamknięcie posiedzenia komisji.

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Tomasz Jarowicz otworzył posiedzenie komisji. Stwierdził kworum w posiedzeniu uczestniczy 4 z 5 radnych, nieobecna radna Anna Zalewska-Woźniak. Odczytał planowany porządek posiedzenia. Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie. Następnie wobec braku pytań i uwag przeszedł do kolejnego punktu posiedzenia.

## **2. Przyjęcie protokołu z IX posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji**

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Tomasz Jarowicz poddała pod głosowanie protokół z IX posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.

### **Głosowano w sprawie**

Przyjęcie protokołu z IX posiedzenia Komisja Skarg, Wniosków i Petycji.

### **Wyniki głosowania**

ZA:4, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Nieobecna radna Anna Zalewska-Woźniak.

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Tomasz Jarowicz w związku z brakiem pytań i uwag przeszedł do kolejnego punktu posiedzenia.

## **3. Omówienie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Słupno na lata 2025-2031.**

Skarbnik Gminy Agnieszka Biernat omówiła projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Tomasz Jarowicz w związku z brakiem pytań i uwag przeszedł do kolejnego punktu posiedzenia.

## **4. Omówienie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Budżetową Gminy Słupno na 2025 rok.**

Skarbnik Gminy Agnieszka Biernat omówiła projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Tomasz Jarowicz zapytał, w jakiej kwocie gmina dofinansowała samochód dla policji.

Skarbnik Gminy Agnieszka Biernat odpowiedziała, że była to dotacja w kwocie 100.000,00 zł.

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Tomasz Jarowicz powiedział, że w związku z włamaniami chciałby się zwrócić z wnioskiem do policji o przedstawienie danych statystycznych dotyczących włamań w naszej gminie w ostatnich trzech miesiącach oraz informacji dotyczących użytkowania samochodu, którego zakup gmina w ubiegłym roku dofinansowała.

Zastępca Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Anna Robakiewicz powiedziała, że mieszkańcy mieli problemy z panem dzielnicowym. Teraz dzielnicowy został zmieniony. Wcześniej kontakt z panem dzielnicowym był zerowy w żaden sposób mieszkańcy nie mogli się z panem dzielnicowym skontaktować, umówić na jakiegokolwiek spotkanie, nigdy go nie było, nigdy nie miał czasu dla mieszkańców. Teraz pora na to, aby obserwować jak będzie działał obecny pan dzielnicowy. Nasiliły się kontakty na posterunek w związku z włamaniami.

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Tomasz Jarowicz powiedział, że do tematu włamań komisja powróci w sprawach różnych. Powiedział również, że mieszkańcy Cekanowa w ostatnim czasie zaczęli zgłaszać ten problem. Następnie w związku z brakiem dalszych pytań i uwag do projektu uchwały przeszedł do kolejnego punktu posiedzenia.

#### **5. Omówienie projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Słupno na rok 2025”.**

Naczelnik Wydziału Nieruchomości i Ochrony Środowiska Dominika Kacprzyńska omówiła projekt uchwały.

Radny Zygmunt Majewski zapytał, czy mieszkańcy korzystają z darmowej sterylizacji zwierząt.

Naczelnik Wydziału Nieruchomości i Ochrony Środowiska Dominika Kacprzyńska odpowiedziała, że tak, jest bardzo duże zainteresowanie ze strony mieszkańców. W ubiegłym roku gmina Słupno pozyskała środki na darmową sterylizację. W związku z ogromnym zainteresowaniem ze strony mieszkańców środki z dofinansowania rozeszły się błyskawicznie. Powiedziała również, że jeśli nie ma dofinansowania, to gmina Słupno ma program, w którym dokłada 50% do sterylizacji.

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Tomasz Jarowicz w związku z brakiem pytań i uwag przeszedł do kolejnego punktu posiedzenia.

#### **6. Omówienie projektu uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy we wsi Wykowo, gm. Słupno.**

Naczelnik Wydziału Nieruchomości i Ochrony Środowiska Dominika Kacprzyńska omówiła projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Tomasz Jarowicz w związku z brakiem pytań i uwag przeszedł do kolejnego punktu posiedzenia.

**7. Omówienie projektu uchwały w sprawie określenia zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze w przedszkolu i szkołach prowadzonych przez Gminę Słupno.**

Dyrektor Biura ds. Oświaty Sylwia Pomianowska omówiła projekt uchwały.

Radny Zygmunt Majewski zapytał ile wynosi maksymalna ilość godzin.

Dyrektor Biura ds. Oświaty Sylwia Pomianowska odpowiedziała, że ze stanowiska nauczycielskiego przy tablicy jest 18 godzin tygodniowo. Są to 4 godziny w tygodniu. Wicedyrektor zawsze miał 8 godzin. Powiedziała, że wynika to z innych obowiązków, ponieważ dyrektor ma dużo innej pracy. Obecnie dyrektorzy przygotowują arkusze na przyszły rok szkolny, dlatego teraz został przygotowany projekt uchwały.

Zastępca Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Anna Robakiewicz zapytała, czy w tym roku zostanie ogłoszony konkurs na dyrektora szkoły w Słupnie, czy pani dyrektor pozostanie z urzędu.

Dyrektor Biura ds. Oświaty Sylwia Pomianowska odpowiedziała, że konkurs, który odbył się w ubiegłym roku jest zatwierdzony tylko nierozstrzygnięty. W związku, z czym po upływie 10 miesięcy można wystąpić do kuratorium o zgodę na to, żeby pani Mrozowska była dyrektorem. Wtedy potrzebna jest zgoda kuratorium i opinia Rady Pedagogicznej.

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Tomasz Jarowicz w związku z brakiem pytań i uwag przeszedł do kolejnego punktu posiedzenia.

**8. Sprawy różne.**

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Tomasz Jarowicz ponownie odniósł się do sytuacji włamań, do których dochodzi na terenie gminy Słupno. Powiedział, że obecnie najczęściej takich zdarzeń ma miejsce w Słupnie i w Cekanowie. Powiedział, że uważa, że ten problem na terenie gminy Słupno będzie występował zawsze. Od 2013 roku nigdy nie widział na ulicy, na której mieszka patrolu policji. Jedyny patrol, który przejeżdża to patrol dawnego OTELU, który ogląda jedną posesję i wraca z powrotem. Poprosił o udostępnienie następujących informacji dotyczących zakupionego samochodu dla posterunku policji w Słupnie. Zawniósł, aby działania policji koncentrowały się również na prewencyjnych objazdach osiedli, co miałyby swój skutek. Powinien również zostać rozbudowany monitoring gminny, co przyczyniłoby się do zwiększenia bezpieczeństwa mieszkańców.

Zastępca Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Anna Robakiewicz powiedziała, że jest za propozycją radnego. Dodała, że jest zawiedziona, ponieważ myślała, że posterunek nowo otwarty posterunek Policji w Słupnie będzie do dyspozycji mieszkańców, a okazuje się, że ten nowo wyremontowany budynek stoi cały czas pusty i nikogo w nim nigdy nie ma. Jeszcze

dotatkowo auto, którego zakup został dofinansowany i które też nie pracuje. Zapytała radnych, co sądzą o utworzeniu straży gminnej, która byłaby tylko i wyłącznie dla naszych potrzeb.

Radny Zygmunt Majewski powiedział, że utrzymanie straży gminnej to dodatkowy koszt. Następnie powiedział, że popiera to, co mówił pan przewodniczący. Powiedział, że na szczęście w Wykowie włamań nie ma, ale jest „palenie gum” na drodze Liszyno-Wykowo. Poza tym, rzadko spotyka patrol, więc proponuje, aby ustalić z kierownikiem posterunku w Słupnie, aby brał udział w sesjach Rady Gminy. Były by wtedy omawiane sprawy na bieżąco i zgłaszane. Samo to, że kierownik posterunku uczestniczyłby w sesjach przybliży Policję do gminy. Natomiast kierownik posterunku idąc na sesję będzie myślał o tym, czy coś nie wydarzyło się na terenie gminy i o co radni mogą zapytać. Powiedział również, że kierownik posterunku mógłby okresowo informować radę np. raz na kwartał o tym, co się wydarzyło na terenie gminy.

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Tomasz Jarowicz powiedział, że w sprawozdaniu z prac komisji, które będzie odczytywane na sesji znajdzie temat policji. Ponieważ zgłaszane są częste włamania do domów i mieszkańcy naprawdę są zaniepokojeni.

Radny Zygmunt Majewski zgłosił wniosek żeby kierownik posterunku policji w Słupnie był zapraszany i uczestniczył w sesjach Rady Gminy.

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Tomasz Jarowicz powiedział, że wnioskuje, o zaproszenie przedstawicieli policji w celu przedstawienia oceny stanu bezpieczeństwa w gminie z uwzględnieniem ilości włamań. Następnie odniósł się do sprawy sensownie rozłożonego monitoringu, który zabezpieczałby pewne kwarty powierzchni gminy, mogące identyfikować przynajmniej ucieczkę, albo oddalanie się przestępców z miejsca zdarzenia. Bo to da się zrobić, jako przykład podał, że na podstawie jego monitoringu zainstalowanego przy gabinecie udało się złapać dwóch przestępców.

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Tomasz Jarowicz w związku z brakiem dalszych pytań i uwag przeszedł do kolejnego punktu posiedzenia.

#### **9. Zamknięcie posiedzenia komisji.**

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Tomasz Jarowicz zamknął posiedzenie komisji.

**PRZEWODNICZĄCY**  
Komisji Skarg, Wniosków i Petycji,  
Tomasz Jarowicz

Przygotowała: Emilia Adamkowska

**GŁÓWNY SPECJALISTA**  
w Biurze Rady i Informacji Publicznej

Emilia Adamkowska